
    



ΠΕΔΚΜ: Να αποσυρθεί διάταξη που φέρνει τα πάνω – κάτω
στη λειτουργία των ΚΔΑΠ
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Την πλήρη αντίθεση της στη ρύθμιση που εισήχθη στο νέο νόμο (Ν. 4756/2020) που ψηφίστηκε από τη Βουλή,

σύμφωνα με την οποία τίθενται νέοι, περιοριστικοί όροι και προϋποθέσεις για τη λειτουργία των Κέντρων Δημιουργικής

Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και ΚΔΑΠμεΑ που είναι ενταγμένα στου Δήμους εκφράζει η Περιφερειακή Ένωση Δήμων

Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ).

Στο εξής η στέγαση και η λειτουργία των δομών αυτών σε δημόσια σχολικά κτίρια θα προβλέπεται μόνο κατ΄ εξαίρεση και

μόνον κατόπιν κοινής απόφασης (ΚΥΑ) τριών συναρμόδιων υπουργείων Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας και

Κοινωνικών Υποθέσεων και Εσωτερικών, γεγονός που πρόκειται να φέρει τα πάνω – κάτω, διαταράσσοντας την ομαλή

λειτουργία τους.
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Οι Δήμοι διαφωνούν κάθετα με αυτήν την εξέλιξη, επειδή με βάση τη νέα ΚΥΑ θα χρειαστεί στο εξής να εκδώσουν νέες

άδειες για τα ίδια κτίρια, όπου φοιτούν τα ίδια παιδιά, το πρωί στο σχολείο και το απόγευμα στα ΚΔΑΠ.

Παράλληλα, θα πρέπει να διασφαλίσουν ειδικές προδιαγραφές και να εγκαταστήσουν  νέα υλικοτεχνική υποδομή που

παραπέμπουν στην κατηγορία Δομών Υγείας Πρόνοιας, γεγονός που θα αυξήσει το λειτουργικό κόστος των Δήμων και

κατά συνέπεια του προγράμμτατος.

Η ΠΕΔΚΜ τονίζει ότι ανακύπτει πλέον σοβαρό ζήτημα βιωσιμότητας των συνολικά 424 ΚΔΑΠ, και 75 ΚΔΑΠμεΑ, καθώς

και των 2.500 επιστημονικά εξειδικευμένων εργαζόμενων σε αυτά, και για το λόγο αυτό ζητά να περάσει άμεσα

τροπολογία από την Βουλή που θα καταργεί αυτή την αντιαυτοδιοικητική ρύθμιση, δίνοντας το δικαίωμα στην Τοπική

Αυτοδιοίκηση να συνεχίσει να λειτουργεί τις δομές με τον τρόπο που ισχύει σήμερα.

Δήλωση προέδρου ΠΕΔΚΜ Ι. Καϊτεζίδη: «Η κοινωνική πρόνοια είναι
προνομιακό πεδίο της αυτοδιοίκησης»

Αναφερόμενος στο θέμα ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης τόνισε: «Η

κοινωνική πρόνοια είναι προνομιακό πεδίο της αυτοδιοίκησης και πρέπει να ενισχυθεί. Θα εντείνουμε τις προσπάθειες

μας για τη λειτουργία των δημοτικών ΚΔΑΠ. Τα δημόσια σχολικά κτίρια ανήκουν στους δήμους και κάθε ρύθμιση που

παρεμποδίζει τη λειτουργία τους ως δημοτικά ΚΔΑΠ είναι ανεπίτρεπτη. Καλούμε τα συναρμόδια υπουργεία να

ανακαλέσουν κάθε σχετική ρύθμιση».            

Φόβοι για “λουκέτο” στις Δομές

Αν δεν γίνει αυτό, η ΠΕΔΚ εκτιμά ότι το 80% των Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης των Δήμων θα οδηγηθούν σε

“λουκέτο”, με ότι αυτό συνεπάγεται για το προσωπικό και τα χιλιάδες παιδιά που απασχολούνται στα προγράμματα των

δομών.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής της ΚΕΔΕ, Δήμαρχο Νεάπολης – Συκεών Σίμο Δανηλίδη

που έχει θέσει κατ΄ επανάληψη το ζήτημα, στέλνοντας σχετικές επιστολές στην ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών, αν

δεν διασφαλισθεί η συνέχιση της λειτουργίας των ΚΔΑΠ σε δημόσια σχολικά κτίρια υπάρχει σημαντικός κίνδυνος να

οδηγηθούν σε κλείσιμο πολλές δομές δεδομένου ότι η εύρεση και η ενοικίαση κτιρίων είναι πολύ δύσκολη και ως προς

την εύρεση χώρων αλλά και ως προς την κάλυψη από τους δήμους του κόστους των μισθωμάτων. Επιπλέον, όπως

αναφέρει ο ίδιος αυτή η εξέλιξη θα λειτουργήσει υπέρ των 850 ιδιωτικών δομών που λειτουργούν στη χώρα, αυξάνοντας
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τα κέρδη τους σε βάρος χιλιάδων οικογενειών που δοκιμάζονται από τις συνέπειες και της υγειονομικής κρίσης.

Τι αλλάζει στα ΚΔΑΠ

Με το νόμο που ψηφίστηκε καθορίζεται συγκεκριμένο πλαίσιο λειτουργίας των ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠμεΑ, σύμφωνα με το

οποίο:

*Κάθε μία Δομή θα μπορεί να φιλοξενεί μέχρι 100 παιδιά, γεγονός που θα περιορίσει στο 1/3 τη δυναμικότητα των

παιδιών

*Προβλέπεται ρητή καταγραφή των επιμέρους δραστηριοτήτων δημιουργικής απασχόλησης και το χρονοδιάγραμμά

τους, ώστε για κάθε παιδί να δηλώνεται η ισομερής ανά δραστηριότητα δημιουργική απασχόλησή του με συγκεκριμένο

χρονοδιάγραμμα.

*Κάθε παιδί θα έχει δικαίωμα να ασχολείται με τρεις μόνο δραστηριότητες και όχι συναφούς αντικειμένου

* Προβλέπεται έλεγχος στη λειτουργία και αξιολόγηση των ΚΔΑΠ, που θα αφορά στην εγκατάσταση ηλεκτρονικής

εφαρμογής στην οποία θα δηλώνεται σε πραγματικό χρόνο η άφιξη και η αποχώρηση κάθε παιδιού στη στο ΚΔΑΠ
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